
 

 

Άρθρο 3 

Βασικές αρχές Γεωργικών Συμβουλευτικών Υπηρεσιών  

 

1. Όλοι οι γεωργοί και άλλοι δικαιούχοι έχουν πρόσβαση στις Γεωργικές Συμβουλευτικές 

Υπηρεσίες (Γ.Σ.Υ.) σε εθελοντική βάση.  

2. Οι Γ.Σ.Υ. πρέπει να βοηθούν τους γεωργούς και άλλους δικαιούχους, να αποκτήσουν 

μεγαλύτερη επίγνωση της σχέσης μεταξύ της διαχείρισης των γεωργικών εκμεταλλεύσεων και 

της διαχείρισης της γης με ορισμένα πρότυπα, απαιτήσεις και πληροφορίες, 

συμπεριλαμβανομένων των περιβαλλοντικών και κλιματικών.  

3. Οι συμβουλευτικές υπηρεσίες στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις πρέπει να είναι προσαρμοσμένες 

στα διάφορα είδη παραγωγής ώστε να βελτιώσουν τη βιώσιμη διαχείριση και τη συνολική 

απόδοση των γεωργικών εκμεταλλεύσεων και των αγροτικών επιχειρήσεων, καλύπτοντας την 

οικονομική, περιβαλλοντική και κοινωνική διάσταση, και να εντοπίσουν τις αναγκαίες 

βελτιώσεις όσον αφορά όλα τα μέτρα σε επίπεδο γεωργικής εκμετάλλευσης που προβλέπονται 

στα στρατηγικά σχέδια για την ΚΓΠ, συμπεριλαμβανομένης της ψηφιοποίησης.  

4. Οι Γ.Σ.Υ. παρακολουθούνται, αξιολογούνται και τεκμηριώνονται στη βάση ενός ενιαίου 

δημόσιου πληροφοριακού συστήματος. Οι λεπτομέρειες για την παρακολούθηση, τεκμηρίωση 

και αξιολόγηση του συστήματος παροχής συμβουλών θα καθοριστούν με απόφαση του 

Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  

5. Οι γεωργικές συμβουλές εξυπηρετούν, μεταξύ άλλων, τους στόχους που τίθενται σε ενωσιακό, 

εθνικό και περιφερειακό επίπεδο. Οι Γ.Σ.Υ. εξασφαλίζουν την πρόσβαση των ωφελούμενων σε 

εξατομικευμένες συμβουλές που λαμβάνουν υπόψη την ειδική κατάσταση της εκμετάλλευσης 

ή επιχείρησης τους. Εφόσον αιτιολογείται δεόντως και κρίνεται σκόπιμο, οι συμβουλές 

μπορούν να παρέχονται και σε άτυπες ή τυπικές, σύμφωνα με το ισχύον εθνικό θεσμικό 

πλαίσιο, ομάδες παραγωγών για την αντιμετώπιση κοινού προβλήματος 

6. Οι Γ.Σ.Υ. δεν αποτελούν ελεγκτικό μηχανισμό τήρησης των εθνικών και κανονιστικών 

απαιτήσεων, αλλά μέσω αυτών παρέχεται κατάλληλη υποστήριξη κατά τη διάρκεια του κύκλου 

ανάπτυξης των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, συμπεριλαμβανομένης της δημιουργίας τους για 

πρώτη φορά, της μετατροπής των προτύπων παραγωγής με γνώμονα τη ζήτηση των 

καταναλωτών, των καινοτόμων πρακτικών, των γεωργικών τεχνικών για την ανθεκτικότητα 

στην κλιματική αλλαγή, της βελτίωσης της καλής διαβίωσης των ζώων και, όπου απαιτείται, 

των προτύπων ασφάλειας και της κοινωνικής στήριξης. 

7. Δύνανται να συγκροτείται ομάδα εργασίας στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

(ΥΠΑΑΤ), αποτελούμενη τουλάχιστον από εκπροσώπους του ΥΠΑΑΤ, του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, της 

ακαδημαϊκής και ερευνητικής κοινότητας, επιμελητηρίων ή/και σχετικών επιστημονικών 

φορέων, καθώς και εκπρόσωποι φορέων των συλλόγων Γ.Σ. και Φ.Π.Γ.Σ. Έργο της είναι η 

υποστήριξη των αρμοδίων αρχών επί θεμάτων Γ.Σ.Υ.  

8. Οι Γ.Σ.Υ. εντάσσονται στις αλληλένδετες υπηρεσίες συμβούλων αγροτικών εκμεταλλεύσεων, 

ερευνητών, γεωργικών οργανώσεων και άλλων εμπλεκόμενων φορέων στο σύστημα AKIS. Στο 

πλαίσιο αυτό διασφαλίζεται ότι τηρείται διαφάνεια, αμεροληψία, καλύπτονται τα υποχρεωτικά 

πεδία της εκάστοτε ενωσιακής νομοθεσίας και πραγματοποιείται εκπαίδευση των συμβούλων. 

Επιπλέον, διασφαλίζεται ότι οι συμβουλές που παρέχονται καλύπτουν την οικονομική, 



 

 

περιβαλλοντική και κοινωνική διάσταση και παρέχουν σύγχρονες τεχνολογικές και 

επιστημονικές πληροφορίες.    


